



## 走进将军衙署

# 丁香树下学历史

“我想知道将军衙署的历史故事”“我想看演出”“我想玩投壶游戏”……4月20日,北方新报的小记者们来到内蒙古将军衙署博物院,当日正值将军衙署博物院第十届丁香节开幕,丰富多彩的文旅活动让大家在愉悦的氛围中了解、感悟青城历史。

“将军衙署是严格按照一品封疆大吏建筑格式建成的……”讲解员孟璐声情并茂地向小记者们讲述“一座将军府,半部青城史”的故事,大家看得认真,听得入神。

“原来这就是咱们用的地暖啊……”当孟璐讲解到将军衙署取暖用的“地龙”时,小记者们纷纷感叹古人的智慧。随后,大家还体验了投壶、捶丸游戏……

有着“漠南第一府”之称的将军衙署,是呼和浩特近现代史的“见证者”,是呼和浩特历史文化名城的建筑地标。它是我国现存的清代驻防将军衙署中保存最好、规模最大的文物遗址,对于研究清代边疆政策、绥远历史文化等有着重要价值。

当日10时,伴随着动听的音乐,将军衙署丁香节在精彩的古风T台走秀表演中拉开帷幕,琵琶独奏、马头琴表演等精彩节目在丁香树下轮番上演,给小记者和在场观众呈现了一场视听盛宴。沉浸式情景剧《探秘绥远城》随后上演,讲述绥远城第二任将军伊勒慎审判一起“建造绥远城烧制砖瓦贪污案”,再现当年审案场景……

当日,在这里进行的茶艺表演,让小记者们学习了茶文化,还品尝了茶艺师亲手泡的茶。在满园春色的浓郁古风中,小记者们度过了一段美好且有意义的时光。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 马丽侠  
实习生 王佳瑶



捶丸游戏



古风T台走秀



茶艺表演



细读简介



丁香树下听故事

### ◎小记者习作

## 穿越之旅

4月20日上午,我们北方新报小记者参观了期盼已久的内蒙古将军衙署博物院,了解这座享有“一座将军府,半部青城史”美誉的文物遗址,以及关于它的历史文化和演变历程。

当日,讲解员带领我们走到大门前,只见牌匾上写有“漠南第一府”,至此我们开启了一场触摸历史的探寻穿越之旅。讲解员说,将军衙署始建于清代乾隆二年,已有近300年历史,先后共有79任绥远城将军驻守于此……

将军衙署保留了清代官衙的建筑特征,我们也按照“前朝后寝”的路线依次参观,深入了解每处房屋的不同作用及将军们当时的工作流程、生活起居和文化礼仪。我对建筑上面不同时期使用的彩绘、砖雕和代表的意义很感兴趣。

在院子里,我们还看到保存将近300年的地砖和一块功德碑,它还有一个关于蛇头龟身的传说呢!最让我震撼的还是沉浸式情景剧演出《探秘绥远城》,一时间仿佛穿越了时空,近距离感受了绥远将军当年断案时的风采。

这次将军衙署之行让我感慨万千,见证了历史文化的变迁和建筑的庄严,又通过投壶和捶丸的游戏,感受到古代体育项目的乐趣,而且院中古树葱郁,香气扑鼻,身在其中心旷神怡。

北垣小学二年级(9)班  
庞伊诺